

广东省文旅厅紧急通知:近期暂停组团赴湖南或其他出现病例的区域

# 不得组团到中高风险地区旅游

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宙辉报道:7月31日夜间,广东省文化和旅游厅发布紧急通知,贯彻落实疫情防控要求,进一步加强文旅市场安全监管。通知要求全省各地级以上市文化广电旅游体育局加强旅游团队行程管控、加强重点文旅场所防控、加强预警提示及应急管理。

通知明确,各地要督促本辖区旅行社及在线旅游企业加强

江苏7月31日新增本土确诊病例30例

据新华社电 据江苏省卫健委通报,7月31日0时至24时,江苏省新增本土新冠肺炎确诊病例30例(南京市报告14例,其中1例为无症状感染者转为确诊病例;淮安市报告4例;扬州市报告12例),20例为轻型,10例为普通型。以上病例均在定点医院隔离治疗。当日江苏省解除医学观察的境外输入无症状感染者3例。

7月20日至今,南京市累计报告本土新冠肺炎确诊病例204例(其中轻型83例、普通型114例、重型7例)。

目前,江苏省在定点医院隔离治疗的新冠肺炎确诊病例254例,其中本土确诊病例242例(轻型97例、普通型137例、重型8例);在医学观察的无症状感染者18例,其中本土无症状感染者3例。

南京所有景区暂停开放

据新华社电 记者7月31日从南京市文化和旅游局获悉,鉴于当前南京疫情形势严峻,为消除疫情传播隐患,根据国家文旅部有关要求,从31日开始,南京市暂停开放全市所有景区。

风险评估,合理规划线路,不得组团到中高风险地区旅游,近期暂停组团赴湖南或其他出现病例的区域旅游;暂停销售中高风险地区“机票+酒店”等旅游产品。已报名或组团的,要指导旅行社立即取消或调整。要督促从中高风险地区来粤返粤的旅游团队游客,做好个人情况申报、按当地防控部门要求做好健康监测;近期曾去过张家界等中

高风险地区的导游人员,要督促其主动接受健康监测,并暂停其继续带团。

各地要督促本辖区A级旅游景区、旅游度假区、星级饭店、文化场馆、互联网上网服务、歌舞娱乐、营业性演出等文化旅游场所,按照“限量、预约、错峰”“不预约、不出行”等防控要求,严格落实戴口罩、测温、扫健康码、行程卡核验、一米线、不聚集

等防控措施,及时做好场所消毒、通风、清洁工作。要汲取南京禄口机场的教训,举一反三,加强对文旅场所从业人员特别是承接后勤服务、保洁、安保等人员健康检测管理。要强化密闭性场所疫情防控,尽量减少在密闭性场所举办聚集性活动。同时,要加强巡查检查,及时发现问题、堵塞漏洞,确保全省文化旅游场所安全、有序、规范。

## 郑州此次疫情传播速度快呈局部播散状态

已报告11例确诊病例17例无症状感染者

据新华社电 7月31日,在郑州市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,郑州市疾控中心主任王松强介绍,郑州此次新冠肺炎疫情与国内南京、张家界、成都等地新冠肺炎疫情相比,有以下特点:传播速度快;多数病例病毒核酸检测Ct值较低,意味着病毒载量高,可能面临转阴时间较长;此次疫情主要发生在医院内部,波及人群包括保洁人员、甚至医护人员,呈现局部播散状态等。

7月30日,郑州市第六人民医院报告首例新冠肺炎本土病例,随后报告病例数不断增加,截至7月31日18时,共报告28例新冠肺炎感染者,其中11例新冠肺炎确诊病例,17例无症状感染者,尚未出现重症病例。

郑州市疾控中心主任王

松强介绍,郑州此次疫情与国内南京、张家界、成都等地新冠肺炎疫情相比,有以下特点:传播速度快;多数病例病毒核酸检测Ct值较低,意味着病毒载量高,可能面临转阴时间较长;此次疫情主要发生在医院内部,波及人群包括保洁人员、甚至医护人员,呈现局部播散状态等。

据了解,郑州是北京分流国际航班的12个入境点之一,郑州市第六人民医院是境外入境人员定点收治医院。

### 郑州市卫健委班子被调整

据新华社电 7月31日,郑州市委决定免去付桂荣同志的郑州市卫健委党组书记、主任职务,责令郑州市卫健委党组对郑州市第六人民医院领导班子做出调整。

## 张家界滞留上万游客 将在完成三次核酸检测后疏散

据新华社电 截至7月31日凌晨,张家界市累计发现本土确诊病例5例(均在永定区),所有景区景点已于7月30日上午关闭。对截至7月29日晚还留在张家界的上万名游客,湖南省张家界市委旅游工作委员会办公室7月30日发布通告和公开信,进一步提示和安排相关服务保障和后续疏散工作。

中共张家界市委旅游工作

委员会办公室发布的《致居留在张家界游客朋友的一封信》表示,请滞留游客在离开张家界之前配合完成三次核酸检测,目前全市所有核酸检测点都设置了应急免费核酸检测游客专用通道,团队游客则由旅行社组织进行检测。

相关通告请滞留游客配合酒店、旅行社、所在街道社区(村居)做好居店自我隔离,落实各项防控措施,非必要不外出。

如果完成三次核酸检测,符合离张条件,张家界市旅工委将为游客提供24小时咨询服务,有针对性地介绍安全离张的各种途径。

据悉,截至29日晚,尚有754个团队、1.19万人滞留。

自7月29日以来,张家界市累计发现本土确诊病例8例(其中永定区8例)。根据联防联控机制相关要求,张家界市11个街道调整为中风险地区。

## 广州南站核心区城市设计亮相

全力打造粤港澳大湾区新城市客厅

羊城晚报讯 记者孙绮曼、通讯员穗规资宣报道:记者7月31日从广州市规划和自然资源局获悉,该局在《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布两周年之际,编制广州南站核心区城市设计。

广州南站核心区占地4平方公里,北至石洲西路-石壁大道,东至东新高速,南至石都北路,西至大洲路-韦涌路,规划总建筑面积(计容)853万平方米。

规划将目标定位为粤港澳大湾区客厅与门户枢纽经济区、广佛高质量发展融合新极、广州市南部中心区。

城市设计旨在实现南站地区从一个功能单一的交通场站,向“站城一体、业态融合的大湾区门户枢纽”的转型,打造高质量发展的世界级文商旅目的地与都会区。

城市设计提出,通过“一轴两涌、一核五区”,打造魅力南门户、缤纷新广州。一轴是指中轴公园,两涌指外河公园和内河碧道,一核是特色文商旅



广州南站核心区效果图

牌展示、商会交流、珠宝贸易等。依托交通枢纽优势,打造未来枢纽经济区特性的城市公共和建筑空间,构筑协同发展高品质生态产业链。

据了解,此轮城市设计遵循六大设计策略,分别是提升交通系统、营造适宜步行的环境,连接人与自然、塑造让难忘的空间、打造活跃的枢纽经济区和建立世界级标志性目的地。

将努力创造多个全国乃至全球之“最”

将努力创造多个全国乃至全球之“最”:馆藏中药标本最多、涉及中医药老字号最多、中医药展贸平台最具特色、成为最能体现天人合一思想的敞开式园林式中医药博物馆、新馆拟创造最大葫芦形建筑世界纪录。

因涉嫌强奸罪

吴某凡被刑拘

羊城晚报讯 据“平安北京朝阳”7月31日晚通报:针对网络举报的“吴某凡多次诱骗年轻女性发生性关系”等有关情况,经警方调查,吴某凡(男,30岁,加拿大籍)因涉嫌强奸罪,目前已被朝阳公安分局依法刑事拘留,案件侦办工作正在进一步开展。

## 岭南中医药博物馆动工

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:7月31日,广州市建设中医药强市的重点项目——岭南中医药博物馆举办动工活动。该馆依托广药集团旗下4A级风景区、全国首个半开放式中医药博物馆神农草堂进行建设,旨在打

造一个全面展示中医药传统文化,集博物馆、种植园、主题游乐园、酒店住宿、健康养生、休闲购物为一体的主题旅游景区,计划建设成为国家二级博物馆和国家5A级旅游景区。

据介绍,岭南中医药博物馆

广东省市场监督管理局发布消费提醒:

### 谨防食用受污染湿米粉木耳中毒

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员粤市监报道:7月31日,记者从广东省市场监督管理局获悉,近年来,广东多次发生食用湿米粉或木耳引发食物中毒事件。近期广东持续降雨,天气湿热,是椰毒假单胞菌的活跃期,为预防米酵菌酸中毒,广东省市场监督管理局发布消费提醒。

湿米粉、泡发的银耳木耳等

2021年8月1日/星期日/文化副刊部主编  
责编 李力/美编 陈健怡/校对 林霄

A3

## 专题

### 交心交融、携手前行——

# 2021年粤港澳青年文化之旅 成功举办

文/羊城晚报记者 黎存根 通讯员 粤文旅宣 周沫

图/广东省文化和旅游厅供图



彩灯扎作

“歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”7月31日中午,粤港澳三地大学生代表齐声合唱歌曲《我们都是追梦人》《歌唱祖国》。在悦耳嘹亮的歌声中,2021年粤港澳青年文化之旅画下句号。

7月26日至31日,由广东省文化和旅游厅、香港特区政府民政事务局、澳门特区政府教育及青年发展局联合主办,佛山市文化广电旅游体育局承办的“岭南文化·佛山功夫——2021年粤港澳青年文化之旅”在澳门、佛山成功举行。70多名粤港澳三地大学生走进澳门、佛山两地,深度体验了“时尚、寻味、创新、爱国、传承、文明”等不同主题的内涵丰富的文化体验活动,了解建党百年的历史,深度体验非遗文化精髓,感受岭南文化和人文美景,在大湾区发展大潮中增强中华民族的文化认同、血脉认知,共同画出“青年同心圆”。

“粤港澳青年文化之旅”是列入《粤港澳大湾区发展规划纲要》的粤港澳重要青少年文化交流品牌活动,连续多年入选为文化和旅游部“内地与港澳文化和旅游交流重点项目”,为增进粤港澳青年相互了解与沟通,建立友谊,加深对中华文化认同发挥重要作用。自2009年创办以来,至今已成功举办13届。

### 走进精彩澳门

#### 感受浓浓家国情

粤港澳青年文化之旅一贯注重深度体验,在互动中感知文化魅力。7月26日,来自粤港澳大湾区70多名大学生齐聚澳门,先后打卡了澳门大赛车博物馆、婆仔屋文创空间、澳门妈阁庙等地标性建筑,开启了2021年粤港澳青年文化之旅。当天分组游览大三巴牌坊、俊秀围、关前正街等地时,澳门学生发挥东道主精神带领粤港澳大学生一起自由参观品尝地道美食,让彼此逐渐交心交融。

在澳门回归贺礼陈列馆里,全国各省、自治区、直辖市和香港特区为庆祝澳门回归而赠送的各具地方特色的贺礼让大学生们感受到祖国人民对澳门人民的深情厚谊,纷纷表示在建党100周年之际来到这里,非常有意义。“每一件贺礼都有自己的故事,都有对澳门、对国家统一的浓浓深情。”澳门大学大三学生林琦琦说,澳门还有很多值得深入了解的文物古迹,值得青年朋友们深入走访了解。

### 感悟传统文化

#### 增强民族认同感

粤港澳三地文化同根、同源、同宗。以粤剧、武术、醒狮、美食等为代表的岭南文化,成为粤港澳大湾区青年共同的文化记忆,在粤港澳社会各界都有很大的影响力。作为国家历史文化名城的佛山,是广府文化的发源地和兴盛地之一,历史悠久,底蕴深厚,素有武术之乡、陶艺之乡、粤剧之乡、世界美食之都等美誉。在推进粤港澳大湾区建设的进程中,佛山更是以深厚的历史文化资源,丰富了大湾区的人文精神内涵,增强了大湾区的人文软实力。

其中,美食作为文化软实力的重要载体,发扬以粤菜为代表的粤港澳美食文化,是助

力提升粤港澳城市群的文化影响力的重要一环。7月27日,粤港澳大学生来到了世界美食之都——顺德,名厨现场传授烹饪技巧,让青年们近距离体验粤菜美食文化,一盘盘色香味俱全的粤菜引爆味蕾,品尝来自“世界美食之都”的精彩。而让更多大学生忍不住点赞的就是佛山“粤菜师傅”工程背后的“美食扶贫”故事。随着粤菜师傅工程的不断推进,现在,一道道粤式风味的菜肴成为了凉山人民脱贫致富的“新潮流”。

年轻的粤港澳三地青年

与古老的佛山非遗工艺近距离接触。

从观看色香味俱佳的粤菜制作手艺,到亲手制作

### 传承红色基因

#### 感悟佛山制造

作为全国制造业大市,佛山在2019年晋级“万亿城市俱乐部”。立足新发展阶段,佛山已经掀起新一轮产业数字化的转型,再造一个高质量发展新佛山。在广东工业设计城,粤港澳大学生们感受到“佛山制造”“佛山智造”的发展蜕变。灵活的智能机器人、创意与技术并存的工业设计产品……数百件高科技展品陈列在广东工业设计城的展馆里,三地青年通过亲身体验使用,了解佛山制造的底蕴,“真的是大开眼界,在电影中很多的智能化竟然都变成了现实,真心地觉得我们的祖国越来越强大了。”澳门大学生许盈鹏说。

#### 搭建交流平台

#### 促进湾区青年交心交融

7月31日,2021年粤港澳青年文化之旅总结联欢会在佛山市禅城区举行。在总结联欢会上,粤港澳三地大学生展示了在旅途的过程中精心编排的节目,有慷慨激昂的诗朗诵、植入旅程元素改编的歌曲,具有功夫特色的太极八段锦,以及引发全场大合唱的《明天会更好》……在排练的过程中,三地大学生从初见时的陌生拘谨,到后来的相谈甚欢,再到演出之间的完美配合,从中收获了深厚的友谊。

文化和旅游部港澳台办二级巡视员张栋在总结联欢会致辞中讲道,文化交流的魅力在于让我们在聆听、观摩、互动中发现彼此的美,欣赏彼此的好,希望粤港澳青年脚踏实地,相互学习,交心交融,共创新篇章。粤港澳大湾区和祖国建设的美好明天。希望粤港澳青年文化之旅活动不断创造精彩,为增强粤港澳三地青年对祖国的向心力发挥更大作用。

香港特区政府民政事务局首席助理秘书长梁家乐通过视频形式向现场的三地学子送上祝福,希望三地学子能够把从这次活动中得到的经验和感受与朋友进行分享,让

更多人可以加深了解三地文化以及大湾区发展,同时也期望各位在不同的岗位上为国家的发展做出贡献。

澳门特区政府教育及青年发展局学生厅厅长陈旭伟期望各位同学好好把握国家的发展机遇,持续提高自己,融入粤港澳大湾区,尽展所长,为实现自己的理想奋斗。

广东省文化和旅游厅副厅长张奕民在致辞中说,希望同学们珍惜宝贵时光,学习提升本领,未来做粤港澳大湾区建设的参与者和推动者,为粤港澳大湾区建设世界一流的湾区、推动港澳繁荣发展和融入国家发展大局作出贡献。

佛山市副市长许国表示,岭南文化源远流长,粤港澳三地地域相连、血脉相亲,希望以本次粤港澳青年文化之旅作为引子,佛山岭南文化作为桥梁,让粤港澳三地高校学子增进交流、建立情谊,了解佛山这座古老城市的前世今生,领略当代佛山的创新活力,同时感受到祖国改革开放、“一国两制”、粤港澳大湾区建设等所取得的伟大成就。下一步,佛山也将搭建更多平台,促进湾区青年双向融合发展。